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Becsengettek

„Nagyi napközije”

Ünnepi megemlékezés

A mi kis városunk ott épült fel régen,
hol az öreg Tisza húzta meg a határt.
Csőszhalom és Kenderföld is bölcsője volt 
azóta építgették századokon át.

A mi kis városunk sok vihart megélt már,
 megtépázták a szelek, a vizek árjai.
Hadakoztak érte honi és idegen katonák, 
szitottak benne viszályt más falvak fiai.

A mi kis városunk gazdái voltak már,
hajduk és tirpákok elei, ősei.
Mégis azok maradtak meg benne,
akik mindig ujjá tudták teremteni.

A mi kis városunk nem oly gazdag város, 
mindig csak szolidan élte a napjait. 
Előteremtette miből élni kellett, 
gondozta, ápolta utjait-parkjait.

A mi kis városunk mindig egyszerü volt, 
nem épültek benne cifra paloták.
Házaiban nem születtek hősök, lángelmék, 
de születtek okos tanítók, orvosok, honatyák.

A mi kis városunk az alföld szélén fekszik, 
békéjére két templom harangja vigyáz.
A lakásokban jó emberek élnek, 
fiatalok, öregek ,papák és nagymamák.

A mi kis városunk fiatal kis város,
lakói szorgalmas és dolgos emberek.
Vigyázzunk rá becsüljük és védjük,
gyermekeink benne, örömet leljenek.

A  mi kis városunk az életünk része,
hozzánk tartozik és ő csak a miénk.
Bármerre is járjunk életünk folyamán,
gondoljunk rá mindig, őrizzük meg nevét.

A mi kis városunk egyszerü kis város,
minden  utcája ismert és ismerős nekem.
Benne éltem le életem nagy részét,
POLGÁR-t e kis várost kedvelem, szeretem.

id. Herbák István, Polgár 1993. 

A mi kis városunk

Polgár várossá nyilvánításának emlékére
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Augusztus 31-én tartotta munkaterv szerinti ülését 
a képviselő-testület. A polgármesteri jelentés 
keretében a város lakosságát érintő témákról kaptunk 

információt. A városban tapasztalt gyakori áramkimaradás 
miatt a szolgáltatótól kért tájékoztatásra az OPUS TITÁSZ 
Zrt. számadatokkal alátámasztott részletes választ küldött, 
melyben leírta, hogy a védelmi működés (rövid idejű feszültség 
kimaradás) darabszáma nem haladta meg az üzletszabályzatban 
meghatározott határértéket, a szolgáltatási színvonalat így 
megfelelőnek minősítették. A védelmi működéseken kívül az 
elmúlt időszakban 3 üzemzavar történt Polgár-Kelet 22 kV-
os vonalon, melyek nagy részben külső állati behatás miatt 
következtek be. A polgármester elmondta, hogy kérésére ígéretet 
kapott arra vonatkozóan, hogy amennyiben az áramszünet 
meghaladja a két óra időtartamot a szolgáltató tájékoztatja a hiba 
várható elhárításának időtartamáról, melyről értesíteni fogja a 
lakosságot.

Július 1-től változás történt a hulladékszállítást végző 
szolgáltató személyében, a feladatot a MIREHU Kft. látja el. 
A szolgáltató megkönnyítve a lakosság ügyintézési lehetőségét 
minden héten keddi napon 8-16 óráig ügyfélszolgálatot tart a 
Polgármesteri Hivatal épületében a Gazdasági Szolgáltató 
Központ 1. sz. helyiségében.

Korábban már hangzott el információ az Ipari Parkba betelepülő 
Synergy Kft. részéről, hogy a beruházás megvalósításához 
szükséges munkaerő biztosítására vendégmunkásokat hoznak, 
akiknek az elhelyezését a város belterületén egy konténer 
városrész kialakításával terveznék. Az egyeztető tárgyalások 
folyamán a beruházó cég akceptálta az önkormányzat azon 
határozott álláspontját, hogy a munkások elhelyezésére más 
helyszínt keressenek, s a módosított elhelyezési koncepcióval 
semmiképpen ne belterületi, lakóövezeti területben 
gondolkodjanak.

Napirend volt a Hajdúvidéki Református Egyházmegyével 
megkötendő vagyonkezelési szerződés, mely az általános iskola 
fenntartói jogának átvételét tartalmazza. Az ülésen jelen volt 
Őz Lajos református esperes és az általános iskola igazgatói 

feladatával megbízott Cziberéné Nagy Katalin, akik részletes 
tájékoztatást nyújtottak az intézmény átvételének folyamatáról, 
az oktatás beindításáról. Az igazgató asszony hangsúlyozta, 
hogy annak érdekében, hogy az oktatás minőségében pozitív 
elmozdulás valósuljon meg nagyban szükség van a szülői 
együttműködésre is, melyre ezúton is kérte az érintetteket. 

Törvényi kötelezettségének eleget téve adott számot 
éves tevékenységéről a Tiszaújvárosi Hivatásos Tűzoltó-
parancsnokság. A statisztikai adok alapján az elmúlt évben Polgár 
területére koncentrálódó események közül beavatkozást igénylő 
esemény 70 volt (tűzeset 55, műszaki mentés 15), ezzel szemben 
téves jelzés 9, a kiérkezés előtt felszámolt események száma 7, 
az utólagos tűzesetek száma 1. Egy esetben sajnos szándékosan 
megtévesztő jelzés is érkezett. A napirend tárgyalása során a 
tűzoltóparancsnok megfogalmazta, hogy 2023-ban is fontos 
feladat a mentő-tűzvédelem területének további fejlesztése, 
a készenléti szolgálatot ellátó személyi állomány elméleti és 
gyakorlati tudásának szinten tartása és fejlesztése.

Megtárgyalta a képviselő-testület a Napsugár Óvoda és 
Bölcsőde  2023/2024-es nevelési év beindításáról szóló 
tájékoztatót. Az intézmény 11 óvodai és 1 bölcsődei csoport 
működtetésével biztosítja a 2-7 éves gyermekek napközbeni 
ellátását, fejlesztését. Szeptember 1-jén az óvodai létszám 
309 főben realizálható, mely azt jelenti, hogy az óvodai 
csoportok létszáma átlagosan 28 fő. Az előző évekhez képest 
létszámemelkedés tapasztalható, mely egyrészt adódik az 
óvodában maradt gyermekek számából, valamint az intézményi 
gondozásba újonnan belépők magasabb számából. 

Egyetértett a képviselő-testület a Polgári Roma Nemzetiségi 
Önkormányzat azon kérelmével, hogy a Bem út 1.  alatti ingatlanra 
a cigány muzsikusok emlékére emléktáblát helyezzenek ki. 

A képviselő-testület zárt ülés keretében önkormányzati 
kitüntetések odaítéléséről és a „Polgár Város 30 éves” jubileumi 
elismerés adományozásáról döntött, melyek a szeptember végén 
megrendezésre kerülő ünnepségeken kerülnek majd átadásra. 

Molnár Jánosné 

Szent István király és az Új kenyér ünnepe

Polgár Város Önkormányzata, az Ady Endre 
Művelődési Központ és Könyvtár közreműködésével 
ünnepi megemlékezéssel és rendezvénnyel tisztelgett 

augusztus 19-én Szent István király, a keresztény magyar 
államiság megteremtője és az Új kenyér előtt.

A megemlékezés este 18 órai kezdettel a Polgári Mazsorett 
és Táncegyesület által vezetett ünnepi felvonulással vette 
kezdetét. A program első fellépőjeként a Mazsorett Csingilingek 
és Törpillák, valamint a felnőtt csoportja műsorát láthatták. 
Ezt követően a megjelentek Tóth József polgármester ünnepi 
gondolatait hallhatták, melyben méltatta Szent István király 
politikai éleslátását, gondolkodását, aki erős akaratával és 
bátorságával vált az első ezredfordulón történt korszakváltás 
legmeghatározóbb személyiségévé. Idézve szavaiból: […] Aki 
meggyökereztette a keresztény gondolkodást és átvette a nyugati 
mintákat a Kárpát-medencében. Ezzel együtt befogadta a 
magyarság kultúráját gazdagító nemzetiségeket és kisebbségeket 
is. Egy kiemelkedő képességű vezető volt ő, aki helyesen ismerte 
fel a magyarság megmaradásának egyetlen lehetséges útját, 
jól mérte be a korabeli magyar állam politikai lehetőségeit. 
Elérte azt, hogy a magyarság nagyobb megrázkódtatások nélkül 
alkalmazkodjon új környezetéhez, hogy beilleszkedjen az európai 
népek közösségébe, anélkül, hogy feladná nyelvét, kultúráját, 
szokásait. Így és általa lett végleges otthona a magyar nemzetnek.

[…] Augusztus 20-a az Új kenyér ünnepe. A legalapvetőbb 
élelmiszerünk a kenyér, mely az életet szimbolizálja. A kétkezi 
munkát dicséri és az otthon biztonságát adja. A kenyéráldás, 
az új kenyér megszegése az ünnepségünk elmaradhatatlan 
része. Az új búzából készült kenyér, a közösen elvégzett munka 
jelképévé vált. Az ünnepi találkozásunk, a kulturális program 
pedig az összetartozást, a szülőföldhöz való ragaszkodásunkat 
is kifejezi. Ezen hagyományainkat ápolva követjük ezt a mai 
rendezvényünkön is. A kenyér, az a megélhetés és a boldogulás. 
A kenyér különös jelentőséggel bír minden korban, valódi 
fontosságot, aktualitást hordoz. Így van ez most is, hiszen ma 
a világ legnagyobb problémája, az hogy a bolygónk lakóinak 
szükséges élelmiszer termelése és a föld népességnövekedése 
elszakadt egymástól. A fejlett világ felé elindult az újkori 
népvándorlás, a migráció, amely megélhetésről, éhezésről, 
nélkülözésről, létbiztonságról, bizonytalanságról, gyakorta 
pedig a szülőföldtől való elüldözésről, vagy alkalmasint puszta 
életben maradásról szól. Éhezni, az egyik legborzasztóbb dolog, 
ami emberrel megtörténhet. A mindennapi élelemről, a földi 
táplálékról többet kellene beszélnünk. Nagyobb felelősséggel 
kellene viseltetnünk, hiszen látjuk mennyit pazarlunk, míg 
másoknak szűke van még a napi betevőből is. Őseink bölcsessége 
és előrelátása, a családról való gondoskodás felelőssége, mindig 
munkált. A megtermelt javakból mindig is volt tartalékolva: 
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rizs, só, cukor, zsír. Nehezebb időkre, váratlan helyzetekre, az új 
kenyér, az új termés betakarításáig. Figyelmeztetés ez és egyben 
követendő minta ez számunkra is, ha az új kenyérről beszélünk, 
soha el ne felejtsünk szólni azokról, aki azt, az asztalunkra 
teszik. A szántóvető embereknek, az aratásban részvevőknek, 
molnároknak, pékeknek, s rajtuk keresztül minden értéket 
teremtő kétkezi dolgozó embernek, munkásnak: - KÖSZÖNJÜK 
A KENYERET![...] Városunk 30 évvel ezelőtt kapta vissza 
városi rangját. A jubileumi évet, szerényen, ám de mégis 
méltó módon szeretnénk emlékezetessé tenni, így az év eddigi 
városi eseményeit folytatva, szeptember közepétől a végéig 
különleges programokkal is készülünk. Van benne egy kérésünk. 
Elvárásunk? Nem. Meghívásunk! Látogassatok haza Polgáriak! 
Gyertek vissza fiatalok! Egyébként is nagy szükség lenne rátok 
itt a szülőföldön, s tudom, hogy a szívetek visszahúz benneteket 
ide a gyökerekhez, a szülői házhoz, a gyermekkori társaitokhoz, 
a barátokhoz, szeretteitekhez és őseitekhez. Hívunk tehát és 
hazavárunk minden Polgárról elszármazottat! […]

Városvezetőnk szavait követően, a hagyományhoz híven a 
történelmi egyházaink helyi képviselői, elsőként Maga László 
esperes, címzetes kanonok, majd Kovács Imre nagytiszteletű 
lelkész megszentelték az új kenyeret és kértek áldást a 
jelenlévőkre. Majd Tóth József polgármester megszegte az új 
élet tiszteletére sütött kenyeret, melyből a ceremóniát követően 
meg is kínálták a jelenlévőket.

Az ünnepség további részében a hajdúböszörményi Bocskai 
Néptáncegyüttes „Táncmozaikok a Kárpát-medencéből” 
című hagyományőrző műsorát láthatták az egybegyűltek. Az 
együttes szép múltra tekinthet vissza, hiszen tavaly ünnepelte 
fennállásának 70. évfordulóját. Az elmúlt hét évtized folyamán, 
sok generáció, többszáz táncosa öregbítette az együttes 
hírnevét Magyarországon és országhatárainkon kívül egyaránt. 
Utánpótlás csoportjuk, az Ifjú Bocskai Táncegyüttes, felső 
tagozatos és középiskolás diákokból áll, ők bukovinai táncokkal 
mutatkoztak be a közönségnek. A Néptáncegyüttes mesterien 
koreografált táncai zenei kísérője a Bakator zenekar volt. 

A délután során minden játszani vágyót, de főként a 
kisgyermekes családokat, az ünnepi műsor megkezdése előtt 
és közben is kézműves játszóház várta a művelődési központ 
előcsarnokában, az épület melletti „Gyermekudvarban” a 
kicsik és nagyok az ugrálóvárban és a mobil játszóházban 
ugrándozhattak kedvükre, de kipróbálhatták a csillámtetoválást 
is. A téren a rendezvény egész ideje alatt, kirakodó vásár volt, 
ahol különféle frissítőket, ételeket, édességeket, ékszereket és 
játékokat is vásárolhattak a látogatók. 

Az ünnepi műsor befejezése után, más zenei műfajjal 
folytatódott a program. Kozma Orsi énekesnő lépett a 
színpadra, aki országos ismertségét a „Jazz+Az” együttesben 
való részvételével alapozta meg. A már jól ismert fülbemászó 
dallamok hamar jó hangulatot teremtettek a közönség soraiban, 
így többen táncra is perdültek. Az est zárásaként, a 2017-ben 
családi, baráti társaságból alakult Bridge zenekar koncertje 
következett. Ha akad olyan, aki esetleg nem ismerné, ők azért 
is kedvesek számunkra, hiszen az együttes több tagja városunk 
lakója, itt dolgozik, itt él közöttünk. Zenei repertoárjuk igen 
színes és változatos az LGT együttes 1970-es évek dalaitól 
kezdve, egészen a mai kedvelt popslágerekig terjed.  Rendszeres 
fellépői a környező települések rendezvényeinek, valamint 
öt éve sikeres előadói az egri utcazenészek versenyének is. A 
zenekar tagjai: Derzsényi Dénes, Fazekas László, Nagy Attila, 
Struba Levente, Struba Olivér és Szabó László. A koncert méltó 
lezárása volt a rendezvénynek, hiszen megmutatták, itt Polgáron 
is milyen fergeteges hangulatot tudnak teremteni.

Az ünnepelni vágyókat idén sem rettentette el a tikkasztó nyári 
hőség.  Bár voltak az égen bárányfelhők, a meleget csak kicsit 
tudták enyhíteni. Ennek ellenére, a kis mazsorettes lánykáktól 
kezdve, a „Bocskaisokon” át, mindenki csodálatos produkciót 
varázsolt a színpadra. Az Államalapítás, Szent István király 
és az Új kenyér, nekünk, magyaroknak az egyik legfontosabb 
ünnepünk. Jó érzéssel töltötte el a szervezőket, hogy ilyen sokan 
jöttek el és voltak részesei az ünnepi programnak. 

Nagyné Erdei Judit
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Kultúrpercek

Újra film-szín-játék® 
vetítés volt az Adyban

2023. augusztus 11-én, pénteken este 19 órától 
ismét filmvetítésekkel kedveskedtünk Polgár város 
kultúrakedvelő lakosságának. Ezúttal újra a Madách Színház 

Madách SzínpadON online programja keretében vetítettünk egy, 
a színház professzionális stúdiójában rögzített darabot, viszont 
most nem egy könnyedebb műre esett a választásunk: egy drámai 
naplót tekinthetett meg a nagyérdemű. Szép Ernő életének és 
költészetének valódi mélységei elevenedtek meg a filmvásznon 
az író Emberszag című regényének filmadaptációjában, amely 
húsz sorsfordító nap történéseinek gondterhelt, lírai krónikája 
mentén próbált egy embertelen korszaknak történetileg és 
művészileg is hiteles tükröt tartani, úgynevezett társadalmi 
tablót felvonultatni. A naplóból készült drámai előadásban lírai 
ellenpontként Szép Ernő versei és sanzonjai is megszólalnak 
olykor-olykor. A főszerepben Gyabronka József volt látható, 
aki – érdekességképpen – a szerk. – a New York-i ONIROS 
Film Awards®-on elnyerte a legjobb életrajzi film díját, Szép 
Ernő filmbeli alakjának megformálásáért pedig megkapta a 
legjobb színészi alakításért járó különdíjat. A film megtekintése 
után a nézők elégedetten távoztak a művelődési központ 
konferenciaterméből, és mindannyian azt a véleményt osztották, 
hogy nem volt egy könnyű darab, de abszolút élményt jelentett 
nekik a dráma megtekintése. Az Ady Endre Művelődési Központ 
és Könyvtár továbbra is fenntartja együttműködését a Madách 
Színházzal, és novemberben, intézményünk nevét viselő költőnk 
születésének évfordulója alkalmából szintén egy film-szín-
játék®-ot szeretnénk elhozni közönségünknek, amely darab az 
idősödő Ady életének talán legszeretetéhesebb korszakát idézi 
meg, Elfogyni az ölelésben – Ady Endre szerelmei címmel, 
Nagy Sándor főszereplésében. 

Soron következő online színházas alkalmunkra is várunk 
szeretettel minden kedves érdeklődőt!

Pintér-Facskó Anett

Tánclavina Normandiában

A Polgári Mazsorett és Táncegyesület  egykori tagjai, a 
Rácz Renáta által vezette Balancé Tánciskola lányaival és 
a soroksári Jakab Gedeon által vezényelt fúvószenekarral 

ismét meghódították Európa egyik országát.
Mira, Lori, Fruzsi és anyukája 2023. július 26-án indultak a közel 
29 órás hosszú útra.

Első megállójuk csütörtökön volt, ami egy 9 órás strasbourgi 
városnézéssel, kirándulással telt. Éjszaka tovább utaztak és  
másnap délelőtt, pénteken „partra is szálltak” Normandiában. 

3 órás pihenőt tartottak egy óceánparti különlegességnél: 
Étretaton.

A hegyekkel körbezárt parton a hűvös idő miatt a lubickolást 
nem is, de bakancslistás pipát kapott a láblógatás az Északi-
tengerben.

Kérdésemre, hogy milyen volt az út, tovább mesélt Mira:
,,Innen utaztunk az ominózus helyszínre: Bricquebecba. 

Elfoglaltuk a szállásunkat, majd megvacsoráztunk.” Fruzsi 
folytatta, és elmondta, hogy: ,,Este szabad foglalkozás volt, így 
egy vidámparkos búcsúban szórakoztak a lányokkal.”

Szombaton elkezdődött a tánclavina! Reggelizni már hajjal, 
sminkkel mentek a lányok utána pedig indult az első vonulás. 
2,5 óra menet után ebéddel fogadták a szereplőket, de ekkor 
még nem volt vége a napnak. Ismét a város utcáin folytatódott 
a karneváli hangulat. Vacsora után egy színpadi műsort adtak a 
felvonuló csapatok, ezzel lezárva a szombati fesztivál napját.

Lori vette át a szót: ,,Szinte alig aludtunk és vasárnap már ismét 
reggeli után indult a bemutató. Rengetegen álltak Bricquebec 
utcáin és végig tapsoltak nekünk, a zenekarnak és az összes 
vonulónak. Ugyanúgy ebéd után is vonultunk. Azonban aznap 
hűvös volt, de mosolyogva kis kabátban végig csináltuk, és este 
pedig már indultunk is haza.

Hétfőn ismét egy 9 órás müncheni pihenő várt az utazókr, majd 
indulás volt, egészen hazáig.

Mindhárom lány órákig mesélt nekem Anikóval együtt, hogy 
mekkora örök élmény volt ez a lehetőség.

Annyit üzennek minden fiatalnak:
,,Lányok! Gyertek és táncoljatok a Polgári Mazsorettesekkel 

együtt, mert TI is részt vehettek ilyen életre szóló élményben!”

Puskásné Török Judit Kinga
művészeti vezető
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Nyári élet a Móra úti óvodábanOvis élet

Július végétől 4 héten át a Móra úti telephelyen vártuk a 
gyerekeket. Nem okozott gondot a kicsik többségének 
ismeretlen hely birtokbavétele. Örömmel játszottak a 

számukra új játékokkal. 
Rövid időre ízelítőt kaptunk a közelgő őszre jellemző 

időjárásból is, így reggelente az előző évben megújult 
csoportszobáinkban kezdtük a napot. A gyerekek szívesen 
játszottak, rajzoltak, de legjobban azt várták, hogy végre az 
udvaron tölthessék az időt.

Kint almaszedő versenyt rendeztünk, a végén mindenki 
örömmel rágcsálta a frissen darabolt finom gyümölcsöt. 
A veteményeskertben is szétnéztünk, mi az, ami a tavaszi 
munkálataink után már beérett. Kerestünk kukoricát, 
paradicsomot. Az asztalnál színes rajzok születtek az ismert 
gyümölcsökről, zöldségekről.

Ahogy az idő kellemesebb lett, úgy lett a hangulatunk is 
vidámabb. Szívesen vettek részt a szervezett tevékenységekben, 
mint például közös éneklés, táncverseny.

Sallai Bernadett, óvodapedagógus

Suli hírek

2023. szeptember 1-jén a Polgári Vásárhelyi Pál Református 
Általános Iskolában is becsengettek. 

Ez a tanév a szülők és a dolgozók többségének 
akaratával új fenntartó, a Hajdúvidéki Református Egyházmegye 
irányításával indult el. Bár az Egyházmegye csak a tanév 
indulása előtti napon tudta átvenni az intézményt, ennek ellenére  
sikerült megszervezni az évnyitót, és elindítani a tanévet. Ezúton 
is szeretnénk megköszönni Polgár Város Önkormányzatának 
segítő közreműködését.

Az egyházmegye, erőn felül törekszik a hiányzó eszközök 
pótlására, (ami természetesen nem megy egyik pillanatról a 
másikra. Ez türelmet kíván, tanártól, diáktól, szülőtől egyaránt.)

 Elsőseink virágkapu alatti bevonulása az iskolába lépés 
mellett, iskolánk új útra lépését is jelképezte. A negyedik 
évfolyamos diákok ajándékkal kedveskedtek az elsősöknek, s 
átvehették az emléklapot iskolakezdésük alkalmából.

Nagytiszteletű Őz Lajos esperes úr nyitó áhítatában, 
„Engedjétek hozzám jönni a kisgyermekeket…” (Márk 10,13) 

bibliai idézettel köszöntötte az elsősöket, és Istentől megáldott 
sikeres tanévet kívánt mindenkinek. 

Polgár Város Önkormányzata nevében Dr. Faragóné Béres 
Edit alpolgármester asszony tanévköszöntő gondolatait 
hallhattuk. Cziberéné Nagy Katalin intézményvezető asszony 
beszélt a tanév feladatairól hangsúlyozva a fegyelem és a tanulás 
fontosságát. Beszédében kitért az iskola jövőbeli céljaira. 
„Neveld a gyermeket a neki megfelelő módon, még ha 
megöregszik, akkor sem tér el attól.” 

(Példabeszédek könyve 22. rész 6. vers)

Cziberéné Nagy Katalin, intézményvezető

A reformáció hónapjához 
közeledve, nézzünk meg 
közelebbről a Református 

Egyház címerét. „Egyházunk címere, 
hitünk és múltunk sarokpontjairól 
árulkodik. Főalakja a bárány, az 
emberekért önmagát feláldozó Jézus 
Krisztus jelképe. A két könyv, amelyen 
a bárány áll, az Ó- és Újszövetséget 
jelképezi, az állatt jobb lábával a 
helvét hitvallást szimbolizáló zászlót 
tart. A középen emelkedő pálma 
életfa-motívum, de a szilárdságot, az 

ellenálló képességet is kifejezi, s érzékelteti történelmünket: a 
pusztító háborúkban úgy állt az egyház, mint sivatagban az oázis. 
A lángok között elpusztuló, de hamvaiból mindig újjászülető 
főnixmadár a hányatott sors allegóriája. A Nap a halhatatlanság 
és az erő szimbóluma. A bibliai idézet a reformáció kora óta 
hitvallásunk: „Ha Isten velünk, kicsoda ellenünk?” (Róma 8,31)”
 

Kovács Imre, ref. lelkész
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A „Nagyi napközije”

2023 augusztus 7-11-ig részt vehettünk unokáimmal és 
dédunokáimmal a Naplemente Idősek Klubja által immár 
8. alkalommal megrendezett „a Nagyi napközije „című 

egyhetes nyári programsorozatán.
Tiszta és rendezett, ízlésesen az évszakoknak megfelelően 

kidíszített környezetben történtek a foglakozások. A 
nagyteremben asztaloknál, míg az udvaron inkább a mozgásos 
játékokba lehetett bekapcsolódni. A hatalmas teremben 
háromféle tevékenységhez hívogatták az eszközök a gyerekeket. 
Volt lehetőség ping-pongozásra, kreatív - manuális-fejlesztő 
munkára, mint festés, ragasztás, mozaikolás valamint, ha 
valamelyik kisgyereknek mozgás igénye támadt kimehetett a 
teraszra dobójátékokkal játszani illetve a fűben focizhatott.

A terem harmadik helyszínén egy kis étkezősarok volt 
kialakítva, ahol teát, szörpöt, ropit, aprósüteményeket 
kínáltak a szervezők az általuk ajánlott és a nagyik által bevitt 
süteményekből.

Nagyon ötletes, előre elkészített, az asztalokra kihelyezett 
tárgyakból részletes instrukciókat kaptak a gyerekek és sok 
segítséget adtak a szervezők, ha elakadtunk a munkálatokban.

Mindennap nagyon kellemes légkör alakult ki a kiscsapat 
tagjai között. Egymás segítése volt a cél és az, hogy mindenkinek 
sikerüljön szép esztétikus, számára értékes darabot készíteni 
közösen a nagymamájával.

A munkafolyamatokban az volt a pozitívum, hogy felállhattak, 
mozoghattak majd folytathatták a megkezdett munkát az 
izgő-mozgó gyermekek, hiszen ez is volt a cél, hogy a napi 
tevékenységet be tudják fejezni.

A program kiírása szerint hétfőtől-péntekig változatos, 
kreatív tevékenységeket hirdettek meg, amely örömmel és 
nagy lelkesedéssel töltötte el a 2 évestől a 19 évesig valamint a 
legidősebb nagymamáig mindenkit.

Nagyon szép szélcsengők, virágcserepek, poháralátétek, 
szalvétatartók papírkosarak készültek az első és második napon. 
Szerdán gyönyörű szép kavics és üvegkompozíciók születtek 
a kis ügyes kezek nyomán a szervezők örömére, amelyeket a 
központi főhelyre egy hosszú terített asztalra tettek száradás 
után a gyerekek. A szervezők dicséretekkel sarkallták a „kis 
festőművészeket” az újabb csodák létrehozására.

A képkeretek készítésében a nagyobbak és a nagymamák 
lelték örömüket. Közben a belátogatott klubtagok közül többen 
is csokival, édességgel kínálták és dicsérgették a kis alkotókat, 
ösztönözve a gyerekeket és a nagymamákat a versengésre, hogy 
kié lesz a legszebb munka.

A csütörtöki napra mindenki nagyon készült, a hosszú asztalon 

sorakoztak az elkészült munkák a kiállításra.
Reggel korábban több klubtag is eljött, hogy besegítsenek 

a krumpli és a hagyma tisztításába, mivel cserászka főzés is 
volt ezen a napon, hiszen a jó munkáért jutalom is jár! Közben 
az aszfaltrajzverseny résztvevői csodálatosan dolgoztak a 
számukra kijelölt területen. Az udvaron álló nagy vénfák 
biztosan nem láttak még ennyi boldog gyermeket és felnőttet, 
akik jó hangulattal és finom ebéddel zárták a napot.

Az utolsó napon ajtódíszt lehetett készíteni és az utolsó 
simításokat befejezni a meglévő munkákon. Miután ezzel 
végeztünk az elkészült műveket elrendeztük a munkaasztalon. 
Nagyon szép látvány tárult elénk, elégedettek lehettünk 
magunkkal.

Az utolsó nap utolsó programja a Vetélkedő volt, ami 
különböző kérdésekből tevődött össze, amihez elő kellett venni a 
logikai képességeinket, ismereteinket, de vettük az akadályokat 
és szép eredmények születtek.

Köszönjük a Szociális Szolgáltató Központ minden 
munkatársának a Naplemente Idősek Klubja Vezetőjének és 
munkatársainak, a kisegítő diákoknak és minden klubtagnak, 
akik hozzájárultak ahhoz, hogy ismét ez a hét létrejöhetett és 
ilyen jól sikerült. Köszönjük!

Kovács Józsefné
nagyi, dédimami és a Naplemente Idősek  klubtagja

„ A nagymamák legdrágább kincse az unokája és a dédunokája”
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„Pircsike” óvónéni

Városunk ismét szegényebb 
lett egy nagy tiszteletnek, 
közmegbecsülésnek örvendő 
polgárával. Lukács Lászlóné 
Lénárt Irén Mária, nekünk 
csak Pircsike, 1946. november 
17-én született Polgáron. 
Hárman voltak testvérek. 
Még kicsi lánykorában egyik 
felmenője iránti tiszteletből 
kapta a családtól a Pircsike 
nevet. Itt szülőföldjén nőtt fel, 
járt iskolába. Az általános után 
a Hajdúböszörményi Bocskai 
Gimnáziumban folytatta 
tanulmányait. Ez a választás 
egy életre szólt, hisz más 
területen nem is dolgozott, 
az óvodapedagógus 
hivatásnak szentelte életét 
és munkásságát. 1967-ben 
felvételt nyert a Szarvasi 

Óvónőképzőbe, és ennek elvégzése után már diplomás óvónőként 
dolgozott itt szülővárosában. A munka mellett továbbra is részt 
vett képzéseken, tanfolyamokon. Aktív munkáséveinek utolsó 20 
évét  óvodavezetőként dolgozta le. Időközben családot alapított, 
1967. szeptember 2-án házasságot kötött Lukács Lászlóval. 
Közös életüket is itt Polgáron alakították ki, teremtettek meghitt 
családi otthont. Házasságukból két gyermekük született; László 
és Adél, akiket szeretetben, féltő gondoskodással neveltek fel, 
majd bocsátották Őket az önálló életkezdés útjára.

Pircsike számára két dolog létezett az életben; a munka és 
a család. Munkáját nagy odafigyeléssel, szorgalommal, az 
óvodáskorú gyerekek életkori sajátosságait figyelembe véve, 
kellő empátiával végezte. Alaptermészete volt a jó szándék, a 
mindenki felé való nyitottság. Munkatársaival kiváló kollegális 
kapcsolatot tudott kialakítani, a szülőkkel mindig szót tudott 
érteni. Vezetői kvalitását mind a fenntartó önkormányzat, mind 
a pályatársai elismerték. 

Hogy milyen óvónő volt Ő? Álljon itt csak egy jellemző 
mozzanat; amikor egykori kis növendékei már felnőttkorban 
találkoztak vele, úgy köszöntötték; csókolom Pircsike óvónéni! 
Ez a szeretet és a megbecsülés jele volt. Közvetlen, barátságos 
természetével kivívta környezete tiszteletét, megbecsülését. 
Üdítő élmény volt minden vele való találkozás, beszélgetés. 
Számos kitüntetése, elismerése közül a Polgár Város 
Önkormányzatának Képviselőtestületétől kapott „Pro Urbe 
Polgár” kitüntető címre volt a legbüszkébb. 

Otthon Ő volt a család összetartó ereje, Ő volt az, aki 
megteremtette a családi tűzhely melegét. Otthon is szeretetben, 

féltő anyai szívvel nevelte gyerekeit. Akkor volt igazán boldog, 
ha férje és gyerekei kedvébe járhatott, mert Ő rendelkezett 
azzal az egyik legszebb, legnemesebb emberi tulajdonsággal, 
miszerint adni öröm. Adni, csak úgy szeretetből, önzetlenül, 
minden számítás nélkül. Ezt az önzetlen szeretetet adta tovább 
unokáinak, amikor gyermekei családot alapítottak. Sokat 
„unokázott”. Bizony sok szünidő telt el úgy, hogy unokák 
zsivajától volt hangos a Rákóczi utcai ház. Unokái már 
felnőtt fejjel is meghatott nosztalgiával gondolnak vissza a 
mamával töltött időkre. Még megérhette és gyönyörködhetett 
dédunokáiban is. 

„Pircsike” óvónéni életútjára visszatekintve minduntalan 
Márai Sándor szavai csengenek fülembe, amely talán az Ő 
hitvallása is lehetett. Így szól:

„Az életnek értéket csak a szolgálat adhat, amellyel az 
emberek ügye felé fordulunk… Ember vagy, tehát embermódra 
és az emberek között kell élned.

Embermódra élsz, ha igazságosan élsz. Ha minden 
cselekedeted és szavad alján az a szándék van: nem ártani az 
embereknek. Ha megkísérled   feltűnés és hiú szerep nélkül   
segíteni az embereket. Néha csak azzal, hogy nem hallgatod el, 
az egyszerű igazságokat. Néha csak azzal, hogy nem mondod 
tovább, amit mások hazudnak. Néha csak azzal, hogy nem 
mondasz igent, amikor mindenki kiabál:  Igen, Igen!... A halálos 
ágyon csak akkor pihensz nyugodtan, ha minden nap, minden 
öntudatoddal, az igazságot szolgáltad. Néha nagyon egyszerű és 
kicsinyes az igazság. De te ne válogass. Ennyi az élet értéke.”

Közöttünk marad mindaddig, amíg csak egyetlen ember is 
lesz, aki szerette, tisztelte Őt, és akit Ő is szeretett. Mi is őrizzük 
meg emlékét, nevét, amelyet örökül hagyott ránk. 

Lukács Lászlóné 
Lénárt Irén
1946-2023

- részlet Molnár János gyászbeszédéből -

Anyakönyvi hírek
Akiknek házasságkötésükhöz gratulálunk:

Haklik Kitti – Erős Tamás • Váradi Liliána – Jaskó Bence 
Rontó Mária – Rácz István 

Köbli Kitti Patrícia – Ludman Zsolt • Farkas Mercédesz 
Katalin – Rontó Levente • Gyenge Ivett Mária – Stuller Viktor

Akiktől fájó szívvel búcsúzunk:

Szimocskó Éva élt: 91 évet • Répási Jánosné szül: Fekete 
Mária  élt: 74 évet • Antek Béla élt: 66 évet • Elek Sándor élt: 

78 évet • Hatvani András élt: 81 évet 
• Kovács József élt: 70 évet • Hegedűs Csaba élt: 60 évet

Az adatok tájékoztató jellegűek.

Polgár Város Önkormányzatának Lapja
Megjelenik havonta 3100 pld-ban, minden hónap 10. napján
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Felelős kiadó: Polgár Város Önkormányzata • Főszerkesztő: Ferenczné Fajta Mária 

• Szerkesztők: Nagyné Erdei Judit, Pintér-Facskó Anett
Hirdetés: 52/573-420, polgartarshavilap@gmail.com • Grafika, tördelés, nyomda: Litográfia Nyomda, Debrecen Vágóhíd u. 3/A

Terjesztés: Polgármesteri Hivatal, Polgár • ISSN: 1217-8799
Közzétéve: Polgár város honlapján /polgar.hu/, 

valamint az Ady Endre Művelődési Központ és Könyvtár honlapján /mkkpolgar.hu/ és a Facebook oldalán
Meg nem rendelt fotókat, kéziratokat nem őrzünk meg és nem küldünk vissza! Az újságban megjelenő hirdetések tartalmáért a szerkesztőség felelősséget nem vállal.
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Fizetett hirdetés
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Az ifjúsági csapat mérkőzései 2 órával korábban kezdődnek!

Foci

Tűzifa akác vagy 
tölgy-bükk  

konyhakészen kalodába, 
sorba rakva. 

29.000.- Ft/kaloda 
Méteres szálban erdei 

köbméterben 45.000.- Ft 

Fizetett hirdetés

Megrendelhető: Suhai Gyula vállalkozónál
Telefon: 06-70/3845283 

Tűzifa vásár!

Egészségügyi szűrések 
2023. szeptember 16.-
án 10.00-18.00 között 
a PÉTEGISZ Zrt. és 
a Helyi Vöröskereszt 
Szervezetének jóvoltából. 

Állapotfelmérés, Egészségi állapotfelmérő 
kérdőívek, Kockázatbecslés, Boka-kar index 
mérés, Csontsűrűség-mérés, Egyéni Tanácsadás, 
Elsősegélynyújtó és újraélesztés bemutató, segítő 
kutya bemutató és szűrések, egeszségkoktél.
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